

被劝改捐3万后,八旬夫妻总想着把10万全捐出去——

再捐7万善款,老人圆了心愿

上月中旬,南通八旬夫妻邢益楠和梁玉华老人来到市慈善总会欲捐10万元抗疫爱心款,慈善会工作人员生怕一下子捐这么多会影响到二老的生活,在反复劝说后老人改捐3万元。可是,就在回家后的近半个月时间里,二老总是惦记着捐款的事,铁了心要把钱捐出去。

“4月27日早上8点多,我收到梁奶奶发来的一条微信,短短一行字:‘我们两个人早上9点左右到’。没到9点,二老就到了。”25岁的小伙子郭楠是当天第一个接待两位老人的慈善会工作人员。昨天,正在“五一”值班的他接受采访时透露,这半个月来,两位老人多次打电话表示想再捐赠,均被慈善会工作人员婉言拒绝。没想到,两位老人直接就过来了。

百米冲刺,衣服未脱跳入水中 两名公司员工勇救落水父子

连日来,江苏安平保安服务有限公司保安秦卫兵、中交三航横港沙项目部员工郑二龙勇救落水父子的事迹在通州传开了。

“水闸那边有人落水了,快救人啊!”4月25日下午两点多,通州区开沙岛新世纪码头附近突然响起一阵呼救声。说时迟,那时快,正在上班的秦卫兵和郑二龙听到后,立刻以百米冲刺的速度跑过去,当时水闸边已有20多人围观。“有个小孩落水了,他父亲去救他时也掉水里了,好像不会游泳!”围观群众急切地说。只见离闸口不远处一名男子在水里扑腾,孩子已不见了踪影。

事不宜迟!秦卫兵和郑二龙顾不上脱衣服先后跳入水中。顺着群



跨区演练 4月29日,市公安局在通州区开沙岛途居露营基地组织跨区演练。市巡特警支队以及各县(市)区巡特警大队在接到指令后迅速向开沙岛集结并开展多项处突演练。记者江建华

名将顾小飞:“五一”不休息,训练不停歇

晚报讯 杠铃练习、小力量三头肌练习、训练完拉伸……昨天是“五一”假期第一天,放假在家休整的国际级残疾人运动员健将、南通籍残疾人运动员顾小飞坚持训练,训练量和在集训队一样。

顾小飞今年31周岁,通州区人,现为中国和江苏省残疾人举重队队员。2012年8月,他首次亮相残奥会,便收获了一枚宝贵的银牌。2016年9月,顾小飞在里约残奥会80公斤级卧式举重比赛中,推

起了228公斤的重量,他在残奥会上二度摘银。

去年9月初,全国第十届残运会暨第七届特奥会刚闭幕,顾小飞就投入紧张的集训中,积极备战2020残疾人举重世界杯和东京残奥会举重比赛。因受新冠肺炎疫情影响,2020年东京残奥会和2020残疾人举重世界杯推迟举行。

东京残奥会推迟举行,对常年保持运动状态的顾小飞,几乎不受影响。3月26日,顾小飞接受记者

据郭楠回忆,当天,梁奶奶特地穿了件红色开衫,显得精神抖擞。一进门,她就捧出厚厚的一叠现金,整整8万元。老人说,这回她把钱从两个银行取出来,银行人员问她取钱做什么,她只回复说家里有急用。“老两口很善良,他们不想再麻烦银行的人送他们,是直接打的过来的。”

“我微信里没再提捐款的事,不然你们肯定又要劝我们不要来。”郭楠说,听了梁奶奶的话,大家都被两位老人感动。老人说,自从上次被劝,回去后她和老伴儿就有了心事,左思右想还是想来捐款。“国家在发生疫情后,还给我们加了退休金,咱们做这点事,算不上什么。”

见老人如此坚决,募捐部部长陈宣伊这才答应收下这笔沉甸甸的

爱心款,并从中取出1万元退回。她诚恳地对两位老人说:“我们今天收入7万元,跟上回捐赠的3万元合起来,正好是10万元,你们原本是想捐赠10万元,这样你们的心愿也就实现了,还有1万元就拿回去先存起来,您看行不行?”

“好,上次我们听了你们的,这次就再听一次。平时咱们吃得也少,穿得也不讲究,身上这件红线衣已经穿了30年,没有什么大的消费,你们也不要担心会影响我俩生活。”梁奶奶说。

当天,市慈善总会会长王德忠向两位老人表示由衷的感谢,对二老的爱心行为给予了高度评价,为两位老人颁发了捐赠证书并合影留念。

本报记者李彤
本报通讯员丁佳玲

港闸区举办《船家福》专题摄影展 用镜头聚焦长江生态文明



4月30日,江苏南通,“船家福”摄影展开幕当天,摄影人赶到上世纪九十年代末拍摄的渔民家,向寻找到来的85周岁的主人公徐万福赠送当年他捕鱼的照片,听他讲述当年捕鱼的故事。

王俊荣

晚报讯 4月30日上午,港闸区天生港镇街道党工委、办事处承办的南通市第十五届“五月风”文艺展示月——《船家福》专题摄影展开幕式在南通市文艺之家举行。

本次摄影展用镜头聚焦长江生态文明,通过60张生动的

照片,再现一段段关于天生港、关于船民生活的珍贵记忆。开幕式前,天生港镇街道开展文艺惠民活动“寻找照片中的你”,通过《江海晚报》和南通电视台的帮助,已成功找到部分渔民,并现场向他们赠送了照片。

通讯员庄一鸣 记者任溢斌

退休以后 他收到“迟来”的锦旗

《职业病防治法》宣传周,这位医生收获特别敬意

“五一”前夕,头发半白的张阿姨来到市妇幼保健院党委办公室,向该院以杜卫星主任为首的职业病防治团队送上一面锦旗,上书16个大字:“精湛医护治病救人,耐心疏导暖人灵魂。”落款是:“一个患有职业病残疾军人妻子肺腑感言。”

原来,张阿姨的老伴是一名退伍伤残军人,因早年职业因素不幸得了“矽肺”,14年来一直在市妇幼保健院职业病科就诊。据了解,矽肺又称硅肺,是尘肺中最为常见的一种类型,是由于长期吸入大量游离二氧化硅粉尘所引起,以肺部广泛的结节性纤维化为主的疾病。矽肺是尘肺中最常见、进展最快、危害最严重的一种类型。

14年来,张阿姨的老伴几乎每年都会发病,一发病就胸痛咳嗽、气喘不上来、呼吸困难。遇到这种紧急情况,家人每次将他送到市妇幼保健院职业病科杜卫星主任处治疗,每次都能转危为安。此外,为提高其生活质量,该院职业病科医护人员还专门给张阿姨老伴制订了个性化的“健康教育处方”,指导他通过日常护理,减少发病的频次。14年来,张阿姨为表达感激之情多

次给杜主任送红包、送礼品……这些“心意”都被婉拒了。

今年,张阿姨得知杜卫星主任已经退休,特地托人精心制作了一面锦旗,并且专程送到该院党委办公室。“我一定要送一面锦旗给杜主任,他团队里的丁丽主任、王兴纬主任跟他一样医德双馨,他们的好医术不单医治了我老伴儿的病,更是温暖了我们老夫妻的心。”送锦旗时,张阿姨眼中噙着泪花,感激之情溢于言表。当得知杜主任目前退休返聘仍有专家门诊时,她说:“我就不去打扰他了,还有很多病人需要他……”

今年4月15日至5月1日是第18个《职业病防治法》宣传周。记者了解到,市妇幼保健院职业病科成立已有15年,共有医护人员10人,承担着全市职业病患者的治疗康复工作,通过精湛的医术和耐心的心理慰扶,帮助广大职业病患者减轻因职业因素带来的痛苦,医疗服务水平得到患者及家属的认可及好评,取得了良好的社会效应。据统计,每年有数十例患者在该院长期住院治疗,其中包括像张阿姨老伴这样的老年残疾军人。

本报通讯员韩斌
本报记者冯启榕